













Prihajajočim akademikom

Ob pričetku zimskega semestra je Jugoslavensko nacionalno akademsko društvo »JUGOSLAVIJA« izdalo proglas...

Novo, akademsko okolje, v katerega z vpisom na univerzo vstopate, bo imelo gotovo kar največji pomen za vaše duhovno izoblikovanje in za cilje, katere si boste v času visokošolskih študij zastavili.

Zato vas pozivamo, da vstopite v naše društvo vsi, ki hočete biti skupno z nami glasniki pravih nacionalnih potreb in zahtev naroda.

Zato vabimo v svoje vrste vse, ki tako kot mi pojmujejo jugoslovanstvo, kot socialni, kulturni in politični program naše narodne celote.

Ker vemo, da ta naša narodna skupnost danes šele raste. Svojim nacionalnim idejam pa hočemo dati trdnih osnov z novimi socialnimi temelji in stopamo zato od sedanjega nacionalizma k rešitvi socialnih

vprašanji. Zavedamo se, da je prvi korak k temu socializacija gospodarstva, ki mora zagotoviti delovnemu ljudstvu vse življenjske pogoje.

V uresničenju svojih idej hočemo zgraditi osebnosti, ki bodo zmožne izpolniti vse vrzeli v vprašanih naše skupne narodne bodočnosti.

Etični pojmi demokracije nam bodo tudi v bodoče jamstvo za duhovno svobodo posameznika in za človeške svobodščine. Zato smatramo duhovni individualizem za pogoj in merilo človeškega napredka.

Kdor je istih misli z nami in hoče skupno delati za te naše glavne programske osnove, bo iskreno sprejet v naši sredi. V času, ko se majejo vsi temelji sveta, ne sme nihče stati ob strani in le beležiti storerena dejstva.

J.N.A.D. »Jugoslavija« sprejema prijave za vstop v društvo vsak dan od 10.—12. ure v svojih prostorih, Tomanova ulica 3. (arena Narodnega doma).

BELEŽKE

Posveti v Beogradu

Po povratku dr. Mačka v Beograd se vsak dan vrše posvetovanja med člani vlade. V četrtek so se v kabinetu ministrskega predsednika sestali šefi skupin, ki sestavljajo sedanjo vladno koalicijo.

Kakor pravi glasilo dr. Mačka »Hrvatski dnevnik«, so na konferenci razpravljali o mnogih važnih vprašanih splošne državne politike. Po informacijah »Vremena« sta predsednik in podpredsednik vlade imela še posebno konferenco, posvečeno preskrbi prebivalstva z življenjskimi potrebščinami.

Selitev industrij iz banovine Hrvatske

Beograjsko »Vreme« je poročalo predvečernjimi, da se je odločila ta naša tekstilna tovarnica v Dugi Resi pri Kralovu preseliti glavno svoje podjetje iz Hrvatske banovine v Srbijo in da je pri Mladencu že nakupila potrebna zemljišča za tovarne.

»Hrvatski dnevnik« beleži to informacijo in pripominja: »Do sedaj ni bilo mogoče dognati, kakšne spremenjene prilike naj silijo podjetja na Hrvatskem, da ustanavljajo svoje tovarne izven banovine Hrvatske. Zadnji čas je, da se banska oblast odloči k najbolj energetičnim ukrepom.

Uredba o šolanju Židov

Na drugem mestu poročamo o konferenci šefov vladnih strank, ki je bila v četrtek pri predsedniku vlade. Vladno »Vreme« objavlja informacijo, da so na tej konferenci razpravljali tudi o tem, kako naj se uredi šolanje Židov na srednjih in visokih šolah v Jugoslaviji.

Prvi besarabski izseljenci v Beogradu

V četrtek zgodaj jutratja sta prispela po Dunavu v Beograd prva dva parnika, ki sta pripeljala okrog 1300 nemških izseljencev iz Besarabije in Bukovine. Pristala sta v zahtevnem pristanišču ki je bilo nalašč v to svrho zgrajeno ob velikem prehodnem taborišču na zemunski strani Save.

Bolgarsko gledanje na položaj Balkana v vojni

Sofijsko »Slovo« je v zvezi z rimskimi in sedanji berlinskimi razgovori med italijanskimi in nemškimi državniimi napisalo uvodnik, iz katerega posnemamo naslednja odstavka:

»Vse kaže, da bosta velesili osti prišli v roke ureditev sredozemskega vprašanja ter da se na obalah severne Afrike in okoli Gibraltarja pripravljajo velike vojaške akcije... Ogromen udar se pripravlja proti angleški hegemoniji v Sredozemlju. Lahko je razumeti, da bosta velesili osti pred resitvijo te svoje velike naloge hoteli razčistiti svoje odnose z vsemi obalnimi državami Egejskega morja in seveda v prvi vrsti z balkanskimi državami, zlasti z Grčijo in Turčijo.

sveta izolirani. Zastojaste, ako v tej zvezi opozorimo na Španijo, ki sodoživlja obnovo Evrope skupno z Italijo in Nemčijo.

»Zadnje vojne ni«

Ugledna italijanska revija »Critica Fascista« razpravlja v svoji zadnji številki o razmerah po vojni ter opozarja, da si novejega reda, kakor si ga zamišljata velesili osti Rim-Berlin, ne more predstavljati, kdor nima prave ideje o tem, kaj je prav za prav mir in kakšni so odnosi med vojnimi in mirnimi.

»Mir je za nas vselej, vsaj teoretično, vojna: vojna ideologij, interesov in vere, toda vselej samo vojna. In ta vojna ima v sebi vselej »svoje« mir, ki je njen pogoj v aktivnem in pasivnem smislu... Naš red ne bo naenkrat ustvarjen in brez nadaljnjih naspotij. On bo še vedno samo vojni red, ker bo na svoj način, tudi potem, ko bomo odložili orožje, še vedno vojna.

Dožnosti nemških deklet

Državni vodja nemške mladine in pokrajinski namestnik na Dunaju Baldur von Schirach, ki se je nedavno vrnil s fronte v zaledje, je prošli ponedeljek sklical župni shod zveze nemških deklet na Dunaju. Pri tej priliki je državni vodja imel predavanje, v katerem je orisal dožnosti, ki jih imajo nemška dekleta osobito v sedanjem resnem času.

»Najvišji vzgojni ideal je ta, da se ženska mladež vzgoji k ponosu. Vsako dekletko predstavlja v sebi dostojanstvenost nemškega rajha. Ako je naš narod dal iz sebe najhrajbejše vojake na vsem svetu, ne more biti za naša dekleta nikake večje sreče, nego da se izkažejo vredne teh najhrajbejših mož.

Povišanje ameriških zavarovalnih premij
Po poročilih nemških listov iz New Yorka so tamošnje transportne zavarovalnice povisale zavarovalne premije z blago, namenjeno v Anglijo, od sedanjih 7,5 na 10% blagovne vrednosti.

Vir italijanskega zaupanja
Švicarski list »Basler Nachrichten« razpravlja v uvodniku o Egiptu ter zaključuje: »Svoja izvajanja o trenutni kolonialni problematiki v Afriki v zvezi s sedanjo vojno takole:

»Posebno zaupanje glede nadaljevanja svojega prodiranja v Egipt erpaio Italijani med drugim tudi iz dejstva, da je njihova v Libiji zbrana armada pod vrhovnim poveljstvom najbolj genialnega vojskovodje Italije maršala Grazianija, Poleg Mussolinija je maršal Graziani znal edini med živimi Italijani, ki ima za seboj pomembno in najbolj čudovito življenje.

Novo madžarske pritožbe proti Rumuniji

Budimpeštanski vladni dnevnik »Pester Lloyd« je v svoji številki 24. t. m. objavil članek pod naslovom »Quo vadis, Romania?«

Dan turškega jezika

Ankara, 27. septembra. AA. (Anatolska agencija) Vsa Turčija je proslavljala dan turškega jezika. V Ankari so položili vnanec na mavzolej Kemala Atatürka, ki je svojčas dal pobudo za reformo turščine. Slavesnosti so prisostvovali prosvetni minister, glavni tajnik društva za turščino in druge ugledne osebnosti.

Planinci, hitite v jesensko narodo! Posamezni planinski domovi se zapirajo, vendar je že dovolj krasnih izletov

Lepl, topli jesenski dnevi so nastopili. Jesenske barve se pojavljajo v gozdovih, bukve so rdeče in rumeno pobarvale izpremembo zelenih svoje krošnje.

Planinske postojanke so še deloma oskrbovane. Pod Triglavom bo Triglavski dom na Kredarici oskrbovan do jutrišnje nedelje, ko bo oskrbnik zapustil postojanko ter bo koča ostala neoskrbovana do pričetka zimske sezone.

Drzen podvig neznane vlomilske družbe Medtem ko je tast umiral, so zetu odnesli 33.000 din in celo zalogo špicerije

Skofja Loka, 27. septembra
V okolnostih, kakršne menda ne nastopajo zlepa, je bila večraj ponoči izvršena v hiši posestnika in bivšega škofjeloskega trgovca g. Franca Kovača skrajno predrzna tatvina, ki je v tem obsegu že lep čas ne pomnimo.

Posestnik Kovač ima svojo lepo zidano in ponosno stavbo na Poljanski cesti, prav tam, kjer prehaja Skofja Loka v Poljansko dolino. Zadnje dneve v spodnjih prostorih hiše ni staloval nihče in tudi večraj ponoči so bili brez stanovalcev.

Trboveljska pošta naj ostane neokrnjena! Neumestne napovedi o odpravi pošte Trbovje 2

Zadnje dni se pri nas uporno širijo glasovi, da se bo centralizirala poštna služba za vse Trbovje pri pošti Trbovje I. Vest je vzbudila med trboveljskim prebivalstvom, zlasti pa v Gornjih Trbovljah nezadovoljstvo.

Namera centralizacije poštne službe na Vodah sloni na nepoznavanju trboveljskih gospodarskih in krajevnih razmer. Pošta Trbovje II ima poleg trga Trbovje z raznimi državnimi uradi, ljudsko in meščansko višje organizirano šolo, finančnim uradom obsežno občinsko upravo, številnim obrtništvom, trgovci itd.

Trbovje, 27. septembra
Trbovje, 27. septembra
Trbovje, 27. septembra

V Kamniških planinah traja poletna sezona še tudi v oktobru, ko bodo koče na Okrešlju, v Jermantovih vratih in na Korškem sedlu zaslonno oskrbovane redno ob sobotah in nedeljah.

Oktober zaživi Zasavje. Izletniki pohitijo ob nedeljah na Sv. Goro ali na Sv. Planino, na Mrzlico, na Kum ali na Lisco. V vseh teh predelih dobiva gozd polagoma pestro jesensko oblačilo, po travnikih se šopiri podleske, prijetno jesensko sonce blagodejno ogreva potnikinje.

Ob zaključku naj še omenimo, da se pripravila Osrednje društvo SPD že na zimsko sezono ter prične 11. oktobra s smučarsko telovadbo. Smučarji-planinci naj se pripravijo v društveni pisarni, da si pri smučarski telovadbi primerno razbijejo ude in da mišice navadijo na one gibe, ki so potrebni pri planinskem smučanju.

stili. Vrečo z nad 20 kg so dobili v sosedni sobi. Tatovi so se počutili sila varne. Na mestu so izpili steklenico likerja, nato so izginili, ne da bi jih bil kdo opazil.

Toda temu udarcu se je pridružil v Kovačevi družini še drugi. Pred dobrim mesecem dni je umrla posestniku Kovaču soproga Marija, te dni pa je bil na zdravilju v Leonišču g. Kovač sam. Ker je bilo njegovo zdravstveno stanje brezupno, so ga v ranih urah naložili na reševalni avto in ga hoteli prepeljati na dom a je med vožnjo umrl in doma so ga položili na mrtvaško oter. Vlomu se je pridružila smrt... V denem delu lelega doma počiva rajniki, ki ga bomo spremili v soboto ob 16. na večno počivališče, na levi pa so prostori, kjer so šarili vlomilci. V isti noči, ko je sam umiral so mu v njegovem domu okradli zeta. Tragika, ki ji res ne vemo primere. — Tatvina težkih tisočakov je vzbudila po vsem mestu mnogo pozornosti in govorici, ki se vse sudej okrog vprašanja: kdo je kradel? Škofjeloska, pa tudi okoljske orožniške postaje so uvedle takoj poizvedbe na vse strani iz Ljubljane je prispele od policijske uprave daktiloskop, ki mu je uspelo dobiti nekaj odtiskov. Zdi se, da so morali krasti ljudje, ki so jim morale biti razmere pri Kovačevih dobro znane. Značilno je, da so v Kovačev dom pred dnevi tudi že poskušali vtisniti, a so jih tedaj premotili gođeniki, ki so odhajali v Ljubljano Pač pa so zjutraj našli prislonjeni ob škapi za hišo dve lestvi, povezani v eno, ker je stena previsoka.

